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[bookmark: _Hlk132981126][bookmark: _Toc451255572][bookmark: bkmStart]Information om extern remiss Villkor vid köp av varor som tjänst

Instruktioner för att besvara remissen
[bookmark: _Hlk143082894]Era synpunkter lämnas med fördel direkt i löptexten i detta dokument genom Words funktion för kommentarer och/eller spåra ändringar. Dokumentet e-postas sedan till david.naslund@kammarkollegiet.se, senast 2023-08-30. 

Allmän information om extern remiss
Vänligen observera att underlaget i denna externa remiss enbart är utkast och endast omfattar en del av ett eventuellt kommande underlag. Ändringar av underlaget kan komma att göras innan annonsering sker. Kammarkollegiet har inte heller någon skyldighet att göra förändringar i underlaget utifrån de synpunkter och upplysningar som inkommer. Vidare föreligger inte någon skyldighet för Kammarkollegiet att genomföra en upphandling i anslutning till eller efter en extern remiss. Någon ekonomisk ersättning utgår inte vid deltagande i denna externa remiss.
Observera att de svar ni inkommer med är att betrakta som offentlig handling enligt 2 kap. 3 § samt 2 kap. 6 § Tryckfrihetsförordningen. Delar av svaren på denna externa remiss kan dock omfattas av kommersiell sekretess.  
  
För kommersiell sekretess till skydd för en enskilds uppgifter krävs att uppgifterna avser affärs- eller driftförhållanden för den enskilde samt att det av särskild anledning kan antas att den enskilde lider skada om uppgifterna röjs. För det fall den enskilde anser att de uppgifter som lämnats i ärendet uppfyller vad som krävs för kommersiell sekretess, kan den enskilde skriftligen inkomma med begäran om att uppgifter i svaret ska sekretessbeläggas. 
[bookmark: _Hlk41547397]Om sekretess önskas vänligen bifoga bilaga Begäran om sekretess i extern remiss tillsammans med svaret. Sådan begäran ska innehålla en precisering av vilka uppgifter som avses samt vilken skada som skulle uppkomma om uppgifterna röjs.  
    
Kammarkollegiet kommer inte på förhand att ge besked om en viss uppgift kommer att omfattas av sekretess. Sekretessprövning sker först i samband med att en uppgift eventuellt begärs ut. Slutlig prövning kan komma att ske i domstol.	

Bilagor 
Bilaga Begäran om sekretess i extern remiss





[bookmark: _Hlk137124907][bookmark: _Hlk133242457]Villkor vid köp av varor som tjänst 
Denna bilaga kompletterar Allmänna villkor för i Avropsförfrågan uttryckligt angivna varor under förutsättning att varorna består av klienter eller annan hårdvara (exempelvis persondatorer, pekplattor, mobiltelefoner, skrivare, teknisk utrustning för mötesrum) som omfattas av block 4 enligt avsnitt [upphandlingsföremål]. Om denna bilaga innehåller motstridiga villkor mot Allmänna villkor ska villkoren i denna bilaga tillämpas.
Om Avropsberättigad anger det i Avropsförfrågan har Ramavtalsleverantören har rätt att anlita finansbolag som Underleverantör för att tillhandahålla varorna.
Avropsberättigad kan i Avrop välja att ändra villkoren i denna bilaga.
Fakturering från finansbolag
Om det framgår av Avropsförfrågan har finansbolaget rätt att fakturera Avropsberättigad för tillhandahållande av varor. Finansbolaget har samma skyldigheter som Ramavtalsleverantören avseende fakturering. Det innebär att Avropsberättigad har rätt att göra samma invändningar mot finansbolaget som mot Ramavtalsleverantören. 
Nyttjanderätt till varor 
Ramavtalsleverantör upplåter till Avropsberättigad en rätt att nyttja varorna. Avropsberättigads nyttjanderätt till varorna utgör en fri, icke exklusiv nyttjanderätt och är i tiden begränsad till nyttjanderättstiden, om inte annat anges i Kontraktet. Avropsberättigads nyttjanderätt är begränsad till Avropsberättigad samt till tredje part som använder varorna i samband med utförande av tjänster åt Avropsberättigad, för vilken användning Avropsberättigad ansvarar. 
Ramavtalsleverantören ska hålla Avropsberättigad skadeslös för den skada som Avropsberättigad drabbas av på grund av hinder i nyttjanderätten av varor på grund av brister i Ramavtalsleverantörens äganderätt till varorna.
Avropsberättigad ska nyttja varorna i enlighet med Ramavtalsleverantörs instruktioner, under förutsättning att dessa instruktioner inte strider mot Kontraktet. Det innebär bland annat att instruktionerna inte får begränsa den avtalade omfattningen av tjänster som framgår av Kontraktet. 
Ändringar i varorna får endast göras efter Ramavtalsleverantören godkännande. Avropsberättigad har inte rätt att pantsätta, sälja eller på annat sätt överlåta sin nyttjanderätt till varorna utan Ramavtalsleverantörs godkännande.
Avropsberättigads vårdplikt över varor
Avropsberättigad ansvarar för att varor under nyttjanderättstiden vårdas väl och inte utsätts för annat än normalt slitage. Avropsberättigad ska använda varorna enligt eventuellt tillämpliga krav gällande utrustning, skyddsanordning och liknande meddelade av Ramavtalsleverantören.
Avropsberättigad ska vidta nödvändiga försiktighetsåtgärder i syfte att säkerställa att varorna inte kommer till skada. 
Avropsberättigad ska utan onödigt dröjsmål underrätta Ramavtalsleverantören om varan försvinner eller skadas. 
Besiktning och märkning av varor
Om inte annat framgår av Kontraktet har Ramavtalsleverantören rätt att efter överenskommelse med Avropsberättigad besiktiga varor. Avropsberättigad ska lämna tillträde till varor för sådant ändamål.
Ramavtalsleverantören har rätt att markera Ramavtalsleverantörens ägande av varor genom att märka varorna med Ramavtalsleverantörens namn, kontaktuppgifter, tillhörighet och liknande.
Pris vid köp av varor som tjänst
Om inte annat framgår av Kontraktet gäller villkor för pris som framgår nedan och av avsnitt Pris. 
Avropsberättigad kan i Avrop välja att pris vid köp av varor ska prissättas av Ramavtalsleverantören enligt följande:
1. månadsavgift
2. månadsavgift med rörlig ränta, exempelvis Stibor 3 månader, eller
3. annan prismodell.
[bookmark: _Hlk133329969]Om ersättning för varorna är baserad på en rörlig ränta ska ränteparametern hanteras enligt följande. Vid ränteförändring ska Ramavtalsleverantören ändra avgiften i motsvarande mån. Avläsning sker den 25:e i månaden före förfall eller närmast därpå följande bankdag. Prisjustering sker inte om den totala prisförändringen är mindre än tre (3) procent.
Leverans av varor 
Leverans ska ske enligt DDP (avtalad plats) Incoterms 2020 med följande tillägg i detta avsnitt. Villkoret DDP innebär i korthet att Ramavtalsleverantören bär alla risker och kostnader förenade med leveransen till och med att Upphandlingsföremålet har ställts till Avropsberättigads förfogande klart för lossning på avtalad plats. 
Med tillägg till DDP, bär Ramavtalsleverantören alla risker och kostnader förenade med lossning, inbärning och när det är möjligt montering samt installation. Ramavtalsleverantören anses ha ställt Upphandlingsföremålet till Avropsberättigads förfogande när momenten är fullgjorda. Ramavtalsleverantören ska dessutom på begäran utan kostnad återta eventuella förpackningar, emballage, pallar och rullvagnar.
Om inte någon plats har avtalats ska Ramavtalsleverantören i god tid före leverans begära att Avropsberättigad anvisar plats för leverans. Leverans ska ske på Avtalad Startdag. Om inte annat framgår av Kontraktet ska leverans ske under Arbetsdag. 
Avropberättigad ska meddela Ramavtalsleverantören när godkänd leverans av varor har skett och Faktisk Startdag har inträtt. Ramavtalsleverantören har därefter rätt att påbörja fakturering enligt avsnitt Fakturering och betalning med verkan från och med Faktisk Startdag.
Köpoption avseende varor 
Om det framgår av Kontraktet har Avropsberättigad rätt att anvisa köpare till varorna under förutsättning att avtalat restvärdet betalas.
Vid Avrop bör Avropsberättigad bestämma ett garanterat restvärde vid nyttjanderättstidens slut för varorna. Värdet bör vara det beräknade marknadsvärdet vid nyttjanderättstidens slut. Om Avropsberättigad inte bestämt ett restvärde uppgår restvärdet till 15 procent av Ramavtalsleverantörens anskaffningsvärde för varorna.
Om Avropsberättigad anvisar köpare till varorna innan nyttjanderättstidens slut är restvärdet summan av avtalade icke-förfallna avgifter och avtalat restvärde vid nyttjanderättstidens slut.  
Ramavtalsleverantören ska på begäran skyndsamt tillhandahålla uppgifter om varorna som omfattas av köpoptionen. Specifikationen ska minst innehålla uppgift om modell, teknisk specifikation, ålder, återstående betalning och restvärde vid nyttjanderättstidens slut. 
Åtaganden vid nyttjanderättstidens slut
Ramavtalsleverantören ska senast tre (3) månader innan rätt att använda eventuell option om förlängning upphör upplysa Avropsberättigad om att möjligheten till förlängning löper ut.
Ramavtalsleverantören ska senast tre (3) månader innan nyttjanderättstidens slut upplysa Avropsberättigad om att nyttjanderätten löper ut. 
Om Avropsberättigad inte köper varorna enligt avsnitt Köpoption avseende varor ansvarar Ramavtalsleverantören för återtagande av varorna inom 30 dagar. Ramavtalsleverantören står för samtliga kostnader. Detta gäller dock inte om uppsägning sker enligt avsnitt Ramavtalsleverantörens uppsägningsrätt. I sådant fall ska Avropsberättigad stå för skäliga, styrkta och direkta kostnader i samband med återtagandet av varorna. Om varorna inte återtagits inom 30 dagar har Avropsberättigad rätt att låta leverera varorna till Ramavtalsleverantören på Ramavtalsleverantörens bekostnad. 
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